

四类抗战老兵获生活补助金

每人一次性补助 5000 元,9 月之前发放到位

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年之际,根据中央要求,民政部、财政部日前下发通知,向部分健在的抗战老战士、老同志发放一次性生活补助金。发放标准为每人 5000 元,9 月之前发放到位。发放对象包括参加过抗日战争,后回乡务农的原国民党抗战老兵。

具体发放对象包括 4 类:抗日战争时期的在乡复员军人和

残疾军人;移交政府安置的抗日战争时期军队离休干部、无军籍职工;抗日战争时期在国民党军队服役,后在解放战争中起义、投诚编入解放军序列的在乡复员军人;参加过抗日战争,后回乡务农的原国民党抗战老兵。

通知要求,各地民政部门、财政部门要密切配合,结合当地实际制订具体工作方案,尽快组织实施向抗战老战士、老同志发放一次性生活补助金工

作,确保 9 月前将一次性生活补助金发放到抗战老战士、老同志手中。民政部门要按照规定的发放范围认真审核发放对象,严格规范发放程序,精心组织发放工作;财政部门要及时下拨中央财政补助资金,确保资金足额及时到位。同时,要加强对一次性生活补助金发放工作的监督管理,做到资金发放公正、公开、透明。

(据新华网)



李崇禧受贿案
一审开庭

8月11日,被告人李崇禧(中)在庭审中。当日,江西省南昌市中级人民法院一审公开开庭审理四川省政协原主席李崇禧受贿一案,该院院长刘邦琦担任本案审判长审理此案。

新华社记者 万象 摄

中国商务团南非惊魂

刚出机场就遭歹徒持枪抢劫

在南非约翰内斯堡遭遇抢劫的中国商务观展团成员已经拿到了补办的临时护照,并修改了行程于 10 日乘 19:30 的飞机经迪拜转机返回中国。观展团成员临行前希望自己亲身经验及教训能为前往南非的中国公民提供借鉴,提高安全意识。

这个商务观展团为浙江省安吉县商务局组织的一个项目,赴约翰内斯堡参观家具展,同时考察非洲市场。参团的 9 名成员大部分来自办公家具领域,自愿报名,独立成团,全程为 9 天。

曹先生介绍,本次观展活动主要由杭州联尚展览有限公司负责,包括同约翰内斯堡地接的协调工作。团队一行 9 人于 7 日晚抵达约翰内斯堡国际机场,出关后和当地导游周女士会合,两名成员兑换了一些当地货币便随团队拖着行李走向机场停车场。

在停车场路口,一名黑人男子上前询问他们的行程。据曹先

生回忆,这名男子站在一个机场摄像头的死角位置,虽然身上佩有工作牌,但着装奇怪,一只皮鞋还裂着口子。曹先生说当时感觉不太对,但并没有多想就把行程单拿给他。行程单共两页,第一页是中文,第二页印有酒店的英文名称,黑人男子看到了观展团即将前往的酒店名称后便匆匆离开。

观展团成员及导游随后乘坐接机的商务车出机场驶往酒店。曹先生说,大概开出机场 10 分钟,也就是在 7 日晚 10 点 15 分左右,汽车刚刚驶出约翰内斯堡环城高速转向市中心时,便被 3 辆车逼停在路边。

曹先生最初以为发生了交通事故,但随后有两名歹徒持枪冲上来,商务车司机弃车逃跑,一名歹徒立即坐到驾驶员座位将商务车开往一处偏僻的小巷,另一名持枪者控制观展团成员。

“他们冲上来用枪指着我的时候,我不是很害怕,觉得就是

抢钱;但是当把他们把汽车开到荒凉的地方,我就害怕了,怕歹徒图财害命,大脑一片空白。”曹先生心有余悸地说。

除了之前在车上的两个歹徒外,又冲上来 3 个。由于语言不通,歹徒掌掴了多名团员,警告大家不要乱动。歹徒把车上的行李箱包及团员佩戴的首饰洗劫一空,随后驾车扬长而去。

当地警察接到报案后大约 25 分钟后抵达现场,并在近几天多次向观展团成员了解情况。截至目前,当地警察部门还未公布任何破案线索。

中国驻约翰内斯堡总领馆在事件发生后,也向中国游客发布领事提醒,切记 6 个“不”:不要随身携带和使用大笔现金;不要在机场兑换当地货币;不露财、不炫富;不乘坐夜间抵达的航班;不向无关人员透露团组行程;不要将护照等证件与现金一起存放。

(据新华网)



太空行走

俄罗斯宇航员完成出舱任务

俄罗斯航天署 10 日夜间发布消息称,在国际空间站值守的两名俄罗斯宇航员顺利完成出舱任务,完成俄方国际空间站的太空行走。

据俄航天署消息,俄罗斯宇航员根纳季·帕达尔卡与米哈伊尔·科尔尼延科于莫斯科时间 10 日 17 时 17 分(北京时间 22 时 17 分)步出国际空间站。在约 6 小时的出舱活动后,两名宇航员顺利返回至国际空间站“码头”多功能对接舱。

执行空袭

美派战机将参与打击“伊斯兰国”

美国国防部 10 日宣布,美军方 6 架 F-16 战机和约 300 名军事人员已抵达土耳其,将参加打击叙利亚和伊拉克境内极端组织“伊斯兰国”武装的军事行动。

五角大楼发言人杰夫·戴维斯在声明中说,美军战机将在数天内投入战斗,执行空袭叙、伊两国境内“伊斯兰国”武装的任务。美战机从土耳其境内起飞的最主要优势就是大大缩短了攻击距离。

报复朝鲜

韩国恢复高音喇叭宣传战

韩国军方 10 日称,两名韩军士兵上周在朝鲜半岛非军事区遭爆炸受伤的原因是朝鲜越界埋设地雷。

韩方警告,朝方将因这次事件付出“沉重代价”。当天,韩方恢复在非军事区针对朝方的广播宣传战。联参本部已经下令韩军加强戒备,以防“朝方在非军事区埋设更多地雷”;同时要求朝方道歉和“惩处责任人”。

虚惊一场

芝加哥棒球场遭电话威胁系恶作剧

美国芝加哥一座棒球场 9 日晚在一场比赛后收到“电话威胁”,被迫疏散,事后发现原来是一场虚惊。美联社报道,芝加哥职棒大联盟球队芝加哥小熊队当晚在主场里格利广场以 2 比 0 战胜旧金山巨人队。比赛结束不久,就在人们陆续离场的时候,球场接到电话威胁。安保人员马上通知所有人员撤离球场。经过一个多小时搜寻,警察没有在现场发现任何可疑目标,球场重新开放。警方正追查打电话的嫌疑人。

(本栏稿件均据新华网)